Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial – CMPIR 
Local: Plataforma Meet 
Data: 13 de outubro de 2020. 
Horário: 19h00 (1ª chamada) – 19h15 (2ª chamada).

[bookmark: _GoBack]Em 13 de outubro de 2020, as 19:00 horas em primeira chamada e 19:15 horas em segunda chamada realizou-se a reunião Ordinária do Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial (formato virtual), para discutir a seguinte pauta: 1. Leitura e aprovação das atas anteriores. 2 Semana Zumbi dos Palmares – Proposta da Comissão. 3 Relatos e encaminhamentos Seed e Muffato. 4 Reorganização do Conselho. Informes. Iniciou-se a reunião com o primeiro ponto de pauta, seja a leitura da ata da reunião anterior, após a leitura realizada pela conselheira Pamela, a ata foi aprovada pelos demais conselheiros. Após passou-se para o próximo ponto de pauta, Semana Zumbi dos Palmares. A Comissão formada para tratar das comemorações do 20 de Novembro, propõe a realização de uma carreata para a data, seguida de um ato em frente à Prefeitura de Londrina, finalizando o evento com a entrega de homenagem a personalidades de destaque para o Movimento Negro de Londrina. O conselheiro Sidney usa da palavra para afirmar  que a data é simbólica e a melhor possível para realização do ato. Fazendo uso da palavra, a   Conselheira Nazilda expõe que a data de 20 de Novembro, por ser um dia de semana,  se mostra inviável para a participação de muitas pessoas, e que mesmo sendo um ato político poderia ocorrer no sábado. A conselheira Jamile enfatiza que, o plano e objetivo da carreata seria principalmente o repúdio ao sistema judiciário. Nazilda se mostra contraria à proposta apresentada e Jamile questiona tal posicionamento, por considerar que a referida proposta foi aprovada em reunião ordinária do Conselho, na qual se constituiu a comissão para organização do evento. Foi, ainda, questionado pela conselheira Jamile a legitimidade da comissão formada, em reunião ordinária do CMPIR, uma vez que as propostas colocadas pela comissão foram contrariadas. Em resposta Eugenia explica que não existe duas reuniões e que as propostas foram acatadas e a partir delas foi formada a comissão. Ressalta ainda que o encontro ocorrido na residência da conselheira Nazilda, foi uma reunião fraterna, e não teve como meta tratar de assuntos do Conselho de forma  oficial. Nazilda não concorda com a proposta de homenagem as personalidades negras (por categorias), por entender que esse não é o momento para tal homenagem, além disso diz que não concorda com a data escolhida. O convidado Junior, solicita fazer uso da palavra para informar que houve sim, uma reunião em sua residência e que na oportunidade foram apresentadas propostas de ações para o dia 20 de Novembro. Ao que Eugenia reforça que, realmente, não houve reuniões paralelas. A partir disso, Eugenia aponta duas propostas: a primeira seria a carreata no dia 20 de Novembro com homenagens e a segunda proposta a realização da carreata no dia 21 de novembro sem homenagens. O conselheiro Eric detalha as propostas para todos os participantes de forma  a chegar num entendimento que dissipe o impasse. Também, o conselheiro Sidney contribui arguindo o quão necessário é o entendimento do melhor objetivo e assim chegar em um encaminhamento; coloca que a escolha da data é simbólica. A conselheira Fátima faz uso da palavra e informa sobre a constituição da comissão formada para organizar o 20 de Novembro. Relatou que foi em discussão no pleno do conselho que se definiu a comissão e o formato do evento a ser realizado, assim como as homenagens às personalidades por categoria profissional, sem a necessidade de aglomeração. Segue relatando, também que o objetivo é a denúncia contra as injustiças que afeta o povo negro, reivindicando junto às autoridades constituídas o efetivo  combate ao racismo e à violência que acomete, em especial, a juventude negra. Nazilda mantém-se contraria. Jamile sugere o desmembramento dos eventos, realizando um evento a ser pensando pela comissão para o dia 20 de Novembro e a carreata no dia 21 de Novembro. Fátima apresenta a proposta e Jamile complementa com a sugestão de desmembramento de comissão e que sejam formadas duas novas comissões, cada qual com suas responsabilidades a respeito dos eventos do 20 de Novembro. A comissão para tratar do 20 de novembro ficou composta por: (Sidney, Fátima, Eric, Nazilda e Jamile)  e a da  carreata do dia 21 de novembro ficou composta por: (Júnior, Fátima, Eugenia, Sandra, Nazilda, Jamile e Eric). Sobre a proposta de debate com os candidatos a prefeito, Fatima explica que na eleição anterior, também, foi realizado um evento similar e ao final do debate,  todos os candidatos assinaram um termo de compromisso referente às políticas de igualdade racial do município. Por isso a importância do Movimento Negro propor o debate. Em seguida, Sidnei apresenta uma proposta, demonstrando a importância dos candidatos firmarem esse compromisso com a população e ficou acordada a data de 27 de outubro de 2020, para realização do debate. Para organizar o evento ficou indicada uma comissão formada por: (Eugenia, Fátima, Nazilda, Jamile, Sidnei e Junior). A conselheira Jamile sugere convidar o Prof. Sérgio, Reitor da Universidade Estadual de Londrina, para mediar o debate. O conselheiro Tito Valle propõe que ao invés de debate seja realizada uma entrevista com os candidatos com perguntas pontuais a cada um deles. Fatima propõe que cada conselheiro/a contribua na elaboração de questões envolvendo diversos eixos para formulação das perguntas para os candidatos. O próximo ponto de pauta, tratou dos relatos e encaminhamentos feitos pela Seed – Secretaria de Estado da Educação e pelo Muffato com relação aos casos de racismo. Eugenia explica que após a última reunião encaminhou o documento referente ao ofício do Muffato. no grupo de WhastApp do Conselho, porém  não houve     retorno ou manifestação por parte das/os conselheiras/os. Desta forma, ante a necessidade de encaminhamento de ofício à SEED, e por se tratar de um posicionamento coletivo, é necessário a aprovação do pleno do Conselho. Assim, Fátima fez a leitura do ofício para todos os presentes tomarem ciência e sugeriu alguns ajustes e o encaminhamento de uma cópia do ofício para APP Sindicato, CONSEPIR e CNTE. Em seguida no próximo ponto de pauta Maria Eugenia propõe passar o assunto sobre a reformulação do conselho, para a executiva do conselho discutir. O que teve concordância dos  presentes. Informes: Conselheira Fiama justificou sua ausência nas reuniões, e se colocou à disposição para ajudar na comunicação dos eventos do 20 de Novembro. Eugenia informa que está constituída a comissão da formulação do Plano Municipal de Igualdade Racial. Nada mais havendo a tratar, eu Pamela Paulino Gonçalves, secretária do CMPIR, lavrei a presente ata, que segue assinada por mim e pela presidenta do Conselho.
